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Niederschrift 
zur 8. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der 

Ortsgemeinde Dessighofen 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 12.03.2025 

 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

 Sitzungsende: 22:45 Uhr 

 Ort, Raum: Bürgerhaus "Talblick" Dessighofen 

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 10/2025 

Anwesend sind: 
 
Unter dem Vorsitz von 
Herr Ronny Metzner  Ortsbürgermeister 
 
Von den Ratsmitgliedern 
Frau Margit Kaiser    
Frau Gabriele Stiller-Knöll TOP 2 - TOP 7l.1, 20:00-22:15 Uhr  
 
Von den Beigeordneten 
Herr Horst Kaiser    
Herr Markus Wöll  Erster Beigeordneter mit Ratsmandat 
 
Gäste: 
Herr Frank Otten + 2 Px -   Fa. WI Energy GmbH  TOP 2 
1 Gast        bis TOP 2 – 20:15 Uhr 
 

Es fehlen: 
 
Von den Ratsmitgliedern 
Herr Marcel Rüger    
Herr Thilo Vierbuchen    
 
 
Zu dieser Sitzung wurde am 28.02.2025 unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen. 
Gegen die Einladung zur heutigen Sitzung sowie gegen die Niederschrift der letzten Ratssitzung 
werden keine Einwände erhoben.  

 
Tagesordnung: 
 
Der Ortsgemeinderat stimmt einstimmig der Erweiterung der Tagesordnung im öffentlichen Teil um 
den TOP 4 „Ausbau Bergstraße: Auftragsvergabe für Straßenbauarbeiten“ zu.  
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Öffentlicher Teil 

 1.  Bekanntgabe nicht öffentlicher Beschlüsse der letzten Ratssitzung vom 12.02.2025 
  
 2.  Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung eines Bebauungsplanes zur Errich-

tung einer Photovoltaik-Freiflächenanlage in der Gemarkung der Ortsgemeinde Dessigh-
ofen 
Aufstellungsbeschluss 
Vorlage: 6 DS 17/ 0016 

  
 3.  Fortsetzung der Beratungen zur Entwurfsplanung der Umgestaltung des Ortskerns im 

Rahmen des Dorferneuerungsprogrammes 
  
 4.  Ausbau Bergstraße: Auftragsvergabe für Straßenbauarbeiten 

Vorlage: 6 DS 17/ 0018 
  
 5.  Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
  
 5.1.  Sachstand Ausbau Kreisstraße K 9 
  
 5.2.  Termin 10. öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde 

Dessighofen 
  
 6.  Anfragen Ratsmitglieder 
  

 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Bekanntgabe nicht öffentlicher Beschlüsse der letzten Ratssitzung vom 
12.02.2025 

  
Zur Ausplanung eines Gesamtprojektes mit dem Ziel der Stärkung und Förderung 
der Gemeinschaft sowie zur Steigerung der Attraktivität der Ortsgemeinde wurde 
die Vergabe von Planungsleistungen an die Fa. Kronenberg - Garten- und Land-
schaftsarchitektur für die Leistungsphasen 1 - 3 bis zu einem Auftragswert i.H.v. 
3.500,00 € beschlossen. 
 

    
TOP 2 Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung eines Bebauungspla-

nes zur Errichtung einer Photovoltaik-Freiflächenanlage in der Gemarkung 
der Ortsgemeinde Dessighofen 
Aufstellungsbeschluss 
Vorlage: 6 DS 17/ 0016 

  
Der Vorsitzende begrüßt Hr. Frank Otten - Leiter Akquise sowie zwei weitere Gäste 
der Fa. WI Energy GmbH. Herr Otten stellt dem Gemeinderat das Gesamtprojekt 
sowie den aktuellen Sachstand zum Projektverlauf vor. Anschließend steht Herr 
Otten für Fragestellungen der Ratsmitglieder zur Verfügung.  
Nach dem Vortrag bedankt sich der Vorsitzende bei den Gästen für die konstrukti-
ven Beiträge und verabschiedet diese. 
 
Der Vorsitzende leitet den TOP nach der Firmenpräsentation ein. 
Mit Verweis auf den § 22 Gemeindeordnung (GemO) ist Frau Margit Kaiser auf-
grund von Verwandtschaftsverhältnissen zu einem Eigentümer der betreffenden 
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landwirtschaftlichen Flächen von der Beratung und Beschlussfassung zu diesem 
TOP auszuschließen und verlässt für die Dauer des TOP den Sitzungstisch und 
nimmt im Besucherbereich Platz. 
 
Der Ortsgemeinderat berät über die aus der Firmenpräsentation gewonnenen Er-
kenntnisse sowie über die Vorlage zum Aufstellungsbeschluss. 
 

 Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Aufstellung des Bebauungsplanes „Pho-
tovoltaik-Freiflächenanlage Brand und Auf’m Klopp“ gemäß den §§2 ff. Bau-
gesetzbuch in der zurzeit geltenden Fassung.  
Der Geltungsbereich des Planes ergibt sich aus dem beigefügten Auszug.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 4 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

 
    
TOP 3 Fortsetzung der Beratungen zur Entwurfsplanung der Umgestaltung des 

Ortskerns im Rahmen des Dorferneuerungsprogrammes 
  

Der Vorsitzende stellt dem Ortsgemeinderat die ersten Ergebnisse der Firma Kro-
nenberg - Garten- und Landschaftsarchitektur vor und verweist auf die Konzeption 
multifunktionaler Nutzung von Teilbereichen der Planungsfläche.  
Der Gemeinderat berät über das weitere Vorgehen zum Planungsprozess der 
neuen Ortskerngestaltung. Ziel ist die Beteiligung der Bürger*innen am Entschei-
dungsprozess. Im Rahmen einer Einwohnerversammlung soll eine entsprechende 
Abstimmungsgelegenheit geboten werden.  
 

    
TOP 4 Ausbau Bergstraße: Auftragsvergabe für Straßenbauarbeiten 

Vorlage: 6 DS 17/ 0018 
  

Der Vorsitzende erläutert dem Gemeinderat die Ergebnisse der öffentlichen Aus-
schreibung zum Bauvorhaben Bergstraße Dessighofen anhand der ausgehändig-
ten Tischvorlage. 
 

 Beschluss: 
Die Straßenbauarbeiten (Titel 3) und die Zusatzarbeiten für die Ortsgemeinde 
(Titel 5) werden an die Firma Strabag AG, Direktion Mitte-West aus Lahnstein, 
zu einer Bruttogesamtsumme von 306.046,25 € vergeben.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

 
    
TOP 5 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
TOP 5.1 Sachstand Ausbau Kreisstraße K 9 
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Das Ausbauvorhaben der Kreisstraße K9 befindet sich in der Detailplanung. Aktuell 
liegen dem Vorsitzenden lediglich Informationen zur Fahrbahnverbreiterung auf 
5,0m vor. Angesprochen wurde zudem die Absicht zur Schaffung von zwei Halte-
stellenbereichen im Kreuzungsbereich K9 / K10 – hierzu liegen jedoch noch keine 
weiteren Details vor. 

Nach dem Vorliegen von detaillierten Planungsunterlagen, werden diese dem Ge-
meinderat zur Einsicht zur Verfügung gestellt. Die Realisierung der Straßenent-
wässerung wird hier in den Fokus der Bewertung rücken, da aktuell der parallel 
verlaufende Wirtschaftsweg aufgrund von Entwässerungsdefiziten kaum nutzbar 
ist. 

Der Vorsitzende befindet sich mit Bezug zu diesem Ausbauvorhaben im engen 
Austausch mit der Nachbarortsgemeinde Geisig. 

 
    
TOP 5.2 Termin 10. öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Gemeinderates der Orts-

gemeinde Dessighofen 
  

Die 10. öffentliche / nicht öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Dessighofen 
ist auf Mittwoch, den 02.07.2025 um 18:30 Uhr datiert und festgesetzt. 
 

    
TOP 6 Anfragen Ratsmitglieder 
  

Keine nennenswerten öffentlichen Anfragen der Ratsmitglieder. 
 

 

 

Datum: 30.03.2024 

 

__________________________ 
Ronny Metzner 
Vorsitzender und Schriftführer 
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